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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "TAGLI ALLE INDENNITÀ DEL CORPO DI POLIZIA MUNICIPALE" 
PRESENTATA DAI CONSIGLIERI RICCA, CARBONERO E CERVETTI IN DATA 2 
LUGLIO 2013.  
 

I sottoscritti Consiglieri Comunali,    
 

PRESO ATTO DEL FATTO CHE 
 
- vista la possibilità di attivare un piano messo a punto dall'Amministrazione comunale 

finalizzato al recupero di passivi di bilancio, sempre più soffocanti, incentrato su pesanti 
tagli alle indennità che compongono una parte molto importante dello stipendio, non certo 
faraonico, percepito dagli agenti di Polizia Municipale di Torino; 

- tale intenzione avrebbe generato fortissimo malumore all'interno dello stesso Corpo di 
Polizia Municipale, tale da non escludere il ricorso da parte degli stessi agenti ad azioni di 
protesta anche eclatanti; 

 
CONSIDERATO  

 
che il ruolo e la funzione della Polizia Municipale è irrinunciabile, sia per l'importantissimo 
compito di controllo della pubblica sicurezza svolto giornalmente, sia per il contributo ingente 
alle entrate del Comune che deriva dall'attività di controllo del rispetto delle regole di 
circolazione ed alle relative sanzioni; 
 

RITENUTO 
 
che sia opportuno discutere in modo approfondito un piano di riduzione di questo tipo, che si 
preannuncia ingente, sulle indennità e quindi direttamente sugli stipendi degli agenti di Polizia 
Municipale di Torino;    
 

INTERPELLANO   
 
Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere: 
1) quali siano le cifre previste per i tagli ed i ridimensionamenti e quali i soggetti coinvolti che 

vedranno le loro buste paga diminuire; 
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2) se non sia il caso di valutare altre strade per il rientro dal debito, piuttosto che un'azione di 

taglio sugli stipendi, di certo non faraonici, di figure importantissime quali sono gli agenti 
della Polizia Municipale di Torino.    

 
F.to:  Fabrizio Ricca 

Roberto Carbonero 
Barbara Ingrid Cervetti    


